



Настроение — боевое

Труженики колхоза «Борьба» Переславского производственного управления активно готовятся к весенним полевым работам

Трое суток бушевала суровая февральская выюга. Но в колхозе «Борьба» Переславского производственного управления ни на один день не прекращалась работа по вывозке органических удобрений. Неумолчно гудели на Дедюлевском болоте тракторные погрузчики. Непрерывной вереницей шли на поля Фалелевской бригады тяжело гружённые торфом тракторы и автомашины...

Вместе с агрономом колхоза В. Н. Мыльниковым мы едем на торфяной карьере. Накануне Владимир Николаевич весь день составлял производственные задания бригадам, а вечером читал курсантам колхозного механизаторского всеобуча лекцию по экономике. И вот сегодня он решил побывать на болоте, чтобы посмотреть, много ли там осталось торфа и не пора ли механизаторам Рязанцевской машинно-мелиоративной станции, которые помогают колхозу в вывозке удобрений, переключаться на другой карьер.

Дорога вьётся по глубокому снежному коридору. Агроном говорит о предстоящей весне.

— Во всех бригадах, — рассказывает он, — в разгаре подготовка к весеннему севу. Колхозники возят навоз, ремонтируют технику, заканчивают подработку посевного материала...

Слушая его, мы вспоминаем наше вчерашнее посещение колхозной мастерской. Там мы встретились с кузнецом А. Г. Нефёдовым и его помощником Г. Н. Лебедевым. Они были заняты ремонтом инвентаря.

— От темна до темна работаем, — сказал А. Г. Нефёдов, — время такое...

— Да, весна близко, — поддержал его напарник. — Поторапливаться надо.

И они действительно поторапливаются. Уже в полной готовности стоят бороны и культиваторы, заканчивается ремонт плугов. На очереди — сеялки. И кузнецы, и механизаторы борются за то, чтобы закончить ремонт техники к 15 марта.

Полным ходом идёт работа и на зерноскладах. В колхозе имеется 246 тонн семян зерновых. Все они очищены уже дважды. Сейчас в Нильской бригаде заканчивается сортировка гороха. В полном достатке обеспечено хозяйство и семенами картофеля.

Семнадцатого февраля в сельхозартели состоялось отчётное собрание. На нём труженики колхоза подвели итоги работы за прошлый год, наметили рубежи на будущее. Хозяйство успешно справилось с планом продажи государству продукции земледелия. Колхозниц отправили на государственные склады 326 тонн картофеля, что на 196 тонн больше плана. На 50 тонн был перевыполнен план продажи зерна.

— Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС, — сказал на собрании секретарь партийной организации колхоза Ф. И. Шмелёв, — поставили перед нами новые задачи по интенсификации сельскохозяйственного производства. Мы должны конкретными делами откликнуться на решения партии...

Эти слова пришлись по душе всем колхозникам. Они приняли повышенные обязательства. Члены сельхозартели решили на 2,3 центнера с гектара увеличить урожайность зерновых с тем, чтобы продать государству в текущем году 245 тонн хлеба. Картофеля будет продано 540 тонн, или на 214 тонн больше прошлогоднего. Чтобы сдержать слово, колхозники решили расширить площади под этой культурой на 30 гектаров, повысить урожай. Участки под картофель уже выделены. Сейчас на них вывозятся навоз и торф из расчёта 30 тонн на гектар.

— На Дедюлевском болоте, — говорит Владимир Николаевич, — у нас было заготовлено около 6 000 тонн торфа. Посмотрим, сколько осталось...

На карьере царит оживление. Механизаторы ММС готовят машины к началу работы. Подъезжают первые автосамосвалы. Агроном довольно потирает руки. Погода сегодня хорошая, и на вывозке торфа будет работать 5 тракторов и 8 автомашин.

Мы разговариваем с учётчиком механизированного отряда А. П. Бульдиным. Он рассказывает, что в день механизаторы вывозят до 500 тонн торфа. Все — шофёры и трактористы — перевыполняют сменные нормы. С 3 января они уже вывезли на поля колхоза 4 500 тонн торфа. Через 3—4 дня можно переезжать на другое болото.

Владимир Николаевич договаривается о том, чтобы с помощью бульдозера расчистить дорогу в Нильскую бригаду.

— Мы думаем, — говорит он, — подключить к вывозке удобрений и свою, колхозную технику.

Тем временем под погрузку встаёт первая автомашина. Несколько ковшей торфа — и самосвал отправляется в путь. Его место занимает трактор с тележкой.

С болота агроном направляется в Фалелеевскую бригаду. Мы едем туда же. Здесь Владимир Николаевич проверяет, хорошо ли хранятся семена. Договаривается с бригадиром П. А. Павловым о применении торфа в качестве подстилки на ферме.

Кстати сказать, в колхозе большое внимание уделяется правильному использованию торфа. На поля, куда он уже вывезен, доставляется и навоз. Потом торф и навоз будут смешаны между собою и пересыпаны доломитовой мукой и другими минеральными удобрениями.

...Вдоль деревни к полю проезжают тяжёлые самосвалы. На стёклах кабин играет яркое солнце. В ослепительных бликах его уже явственно угадываются приметы весны. Но ещё заметней близость весенних дней в боевом настроении людей, в их делах. Хозяйство приобрело новый трактор — скоро весна! Колхозники собрались на занятие по агрохимии — скоро весна! Агроном отобрал образцы пшеницы на проращивание — скоро весна! В каждом деле, на каждом участке колхозных работ чувствуется приближение весны. Это будет весна большой химии, весна интенсивного хозяйствования на земле. Вот почему труженики сельхозартели «Борьба» особенно активно готовятся к её приходу.

А. Смирнов.

(Наш специальный корреспондент.)